
 

  

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
Θέμα: «Ποιο είναι τελικά το φυσικό αντικείμενο της ιδιωτικοποίησης του ΟΛΗ;» 

 
Όπως είναι γνωστό, η κυβέρνηση και η διοίκηση του ΤΑΙΠΕΔ, παρά τις αντιδράσεις της 
τοπικής κοινωνίας του Ηρακλείου, προχωράνε με την διαδικασία της ιδιωτικοποίησης του 
Οργανισμού Λιμένα Ηρακλείου. Η ηγεσία του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής έχουν επανειλημμένα επιβεβαιώσει την επιθυμία τους να ολοκληρωθεί η 
ιδιωτικοποίηση παρά την απουσία οποιασδήποτε σχετικής διεθνούς υποχρέωσης της 
χώρας καθώς και της ύπαρξης εναλλακτικών δυνατοτήτων αξιοποίησης του φορέα. 
Σύμφωνα με τις νεότερες πληροφορίες του ΤΑΙΠΕΔ, ο διαγωνισμός βρίσκεται στην δεύτερη 
φάση του με τα 8 ενδιαφερόμενα επενδυτικά σχήματα να βρίσκονται σε στάδιο 
διαπραγματεύσεων με την διοίκηση του ΤΑΙΠΕΔ για το ακριβές φυσικό αντικείμενο της 
ιδιωτικοποίησης προ της αναμενόμενης κατάθεσης των οριστικών τους προσφορών το 
τέταρτο τρίμηνο του 2022. 
 Βασικό πρόβλημα για την ολοκλήρωση της ιδιωτικοποίησης του ΟΛΗ αποτελούσε η 
ασάφεια αναφορικά με τα όρια της παραχώρησης του ελληνικού δημοσίου προς τον 
Οργανισμό Λιμένα, με αποτέλεσμα διευρυμένες εκτάσεις και ακίνητα ζωτικά για την τοπική 
κοινωνία και την ομαλή ανάπτυξη του πολεοδομικού συγκροτήματος του Ηρακλείου να 
βρίσκονται υπό την διαχείριση του οργανισμού. Από την περίοδο διακυβέρνησης της 
προηγούμενης κυβέρνησης προωθούταν η οριοθέτηση της Χερσαίας Ζώνης του ΟΛΗ κατά 
τρόπο τέτοιο ώστε τα ακίνητα πέραν της περίφραξης του καθ’ εαυτού λιμανιού του 
Ηρακλείου να αποδοθούν στην τοπική κοινωνία. Για το λόγο αυτό σήμερα εκκρεμεί η 
οριστική έκδοση της ΚΥΑ οριοθέτησης της Χερσαίας Ζώνης του ΌΛΗ που θα αποτελέσει και 
το τελικό έναυσμα για την κατάθεση των οριστικών προσφορών των ιδιωτών επενδυτών. 
 Μέρος της δημόσιας έκτασης της χερσαίας ζώνης του ΟΛΗ αποτελούν και τα ακίνητα 
της δεξαμενής του ΟΛΗ, του θεατρικού σταθμού, του παλαιού ΚΤΕΛ Ηρακλείου και του 
λιμενικού περιπτέρου. Δυστυχώς, σε προηγούμενη ερώτηση μας στις 19/02/2020 η νέα 
διοίκηση του ΟΛΗ είχε επιβεβαιώσει την πρόθεση της να μην αναζητήσει τρόπους 
απόδοσής των εν λόγω ακινήτων στην τοπική κοινωνία αλλά να τα εντάξει στο σχέδιο 
πώλησης του πλειοψηφικού πακέτου μετοχών του ΟΛΗ που βρίσκεται σήμερα εν εξελίξει. 
Τα ακίνητα, ωστόσο, αυτά είναι απολύτως απαραίτητα για την ανασυγκρότηση του 
παραλιακού μετώπου του Ηρακλείου ενώ το κενό που θα αφήσουν, ιδιαίτερα ο θεατρικός 
σταθμός που χρησιμοποιούταν από τον Δήμο Ηρακλείου για χρόνια ως χώρος πολιτιστικών 
δρώμενων, θα είναι δυσαναπλήρωτο.  
  
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
  
 Σκοπεύει να συμπεριλάβει τα ακίνητα της δεξαμενής του ΟΛΗ, του θεατρικού 
σταθμού, του παλαιού ΚΤΕΛ Ηρακλείου και του λιμενικού περιπτέρου στο φυσικό 
αντικείμενο της διαδικασίας πώλησης του πλειοψηφικού πακέτου μετοχών του 
Οργανισμού Λιμένα Ηρακλείου; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
Μαμουλάκης Χάρης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1052

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/9/2022

Ώρα κατάθεσης:

09:56'




